

2129 B

Nr. 15094/M.R.P.

Data 12.12.2018

OG: 6738
19/12/18

ANEXĂ

Nr. DP-2279 din

M.R.P.

Data 12.12.2018

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

CONFORM CU ORIGINALUL

Referitor la întrebarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data de 12.11.2018, având ca obiect „Cine va apăra Europa?”, vă comunicăm următoarele:

La nivelul Uniunii Europene, noile provocări în materie de securitate și apărare au determinat o accentuare a dezbaterilor privind viitorul Politicii de Securitate și Apărare Comună, inclusiv privind o armată europeană. Astfel, procesul de consolidare a rolului Uniunii în domeniul securității și apărării a dobândit o atenție sporită începând cu anul 2016, ca urmare a elaborării Strategiei Globale de Politică Externă și de Securitate (EUGS) și a Planului de implementare pe dimensiunea de securitate și apărare.

România susține consolidarea rolului UE de actor global pe scena internațională de securitate, cu o implicare mai eficientă în gestionarea crizelor din vecinătatea imediată (estică și sudică), concomitent cu asigurarea complementarității cu NATO.

Pentru România principalul garant al securității este și va rămâne NATO, însă o apărare europeană mai puternică nu poate fi decât benefică și pentru NATO în general și pentru relația trans-atlantică în particular. Crearea unei armate europene comune, în condițiile în care majoritatea statelor membre UE sunt și membre NATO, ar conduce la o duplicare a eforturilor celor două organizații. Țara noastră sprijină substanțierea dialogului și cooperării NATO - UE, în cât mai multe domenii de interes comun, cu respectarea specificității și autonomiei de decizie a fiecăreia dintre cele două organizații.

În conformitate cu documentele strategice naționale, Armata României trebuie să fie capabilă să mențină un nivel ridicat de reacție pentru apărarea națională, să dezvolte capacitățile necesare participării la apărarea colectivă a aliaților în cadrul NATO și la asistența reciprocă a partenerilor în cadrul UE, precum și la sprijinirea autorităților publice în situații de urgență, pentru acordarea de asistență populației României în caz de dezastre.

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

GABRIEL-BENIAMIN LEȘ

DOAMNEI SENATOR ARCAN EMILIA